

c) poddaní zemí, k jednotě celní náležejících, kteří provozují živnost voziče nákladu, plavbu po moři nebo po řekách mezi placy rakouskými a placy zemí k jednotě náležitých (nikoli snad jen mezi dvěma nebo více placy rakouskými).

Výhody, pod lit. a) a b) uvedené povolují se jen tehda, když se předloží legitimace, že fabrikanti a živnostníci, kteří buď sami nebo skrze své pocestné obchodnické zboží nakupují nebo objednávají, nabyli zaplacením daní zákonního práva, provozovati živnost svou v té zemi, v které mají své bydliště.

Legitimace, kteréž řečení fabrikanti a živnostníci i pocestní obchodníci, v službě jejich jsoucí, o právu svém k objednávání a ke kupování zboží od úřadu domova svého k tomu konci předložiti mají, aby do Rakouska bez placení daně byli připuštěni, zdělány budou podle přiložených formulářů A. a B., legitimace pak, ježto jim úřadové rakouští za tou příčinou, aby živnost svou bez daní provozovati mohli, vyhotoví, mají se zdělati podle formuláře C.

Strany úřadů, kteří mají legitimace A. a B. v jednotlivých zemích, k jednotě celní náležitých, vyhotovovati, vydá se další ustanovení; prozatím připomíná se, že se za úřady takové pokládati mají v Prusku radové krajinští a magistráty větších měst, v Bavorsku soudové krajinští a bezprostředční magistrátové, a v ostatních zemích úřadové, úřadům výše jmenovaným rovní. K vyhotovování legitimace podle formuláře C. zmocňují se v zemích rakouských úřadové okresní (v království Lombardsko-Benátském komisařství distriktní, v Dalmatsku pretury) a magistrátové, přímo pod místodržitelstvími nebo úřady krajskými postavení.

Tím, že se dotčeným živnostníkům povoluje osvobození od dávek a že se jim činí usnadnění strany úřadů, k dávání tohoto povolení zmocněných, nemění se ničeho v předpisech pasovních a jiných předpisech policejních, ani v zákonech, týkajících se ochrany výsad na vynálezy, znamení fabričních a mistrovských atd. a má se, když se tito cizozemští živnostníci do země připouštějí, i když se k nim dohlíží, k tomu hleděti, aby se předpisové a zákonové tito zachovávali.

Zvláště má se k tomu hleděti, aby fabrikanti, živnostníci a v službě jejich postavení obchodníci pocestní z jednoty celní podle §. 9. zákona od 3. listopadu r. 1852 objednání hledali toliko u kupců, fabrikantů a živnostníků, a nikoli u osob soukromých.

Také se může legitimace k provozování živnosti od daně osvobozenému fabrikantovi nebo živnostníkovi jen pro jeho vlastní živnost, pocestnému obchodnickému jen pro ten jediný dům, v jehož službě jest, propůjčiti; kromě toho má platiti daň, nebo se mu má za příčinou nedovoleného provozování uložití pokula.